

Narodna.

Enkrat so v enoj krcmi pelje pele in so si med soboj gučale, kera bi tak
 saquana bila, ka bi šla k gogan, samo kera bo de šla, tista more eno znamen,
 je pnesti, ka je resen pri gogah bila. Ona gre resen k gogan in nojše skoli
 gog solovaje sprati in na sreči med njimi je bija en kunj pivetani za goge.
 Ona si premišljeje, kak bi ona tolega kunja izmed solovajov vün dobila. Ona
 gre, in odveže pa ga zene izmed solovajov vün na stran. Na kunji pa je bija
 en zakel. Ona veme tisti zakel s kunja, in ga nese v bližnje mesto, kunja
 pa je tam pistila. Nobi v tistem zakli pa so bili sami penexi, te pa je
 ne štela več iki domu, gre v bližnje mesto in ker je v tistem mestu ravno en
 hram na odajo bija, si se je tisti hram kupila in tam si je tam krcmo
 nastavila. Ko so se solovaji zbudili, pa so najšli kunja na strani pa zakla
 ne bilo na njem. Ti prvimmed solovajov gre hitro v tisto bližnje mesto
 in prasa v enoj krcmi, če bi znali za enega moškega, ker bi sepa hitrom
 z bogatja, pa mu rečejo ka nevejo za nobenega moškega ker bi se na hitrom
 z bogatja. On vprasa drugoc, če znate za eno žensko ki bi se na hitrom z boga,
 šla pa če bi se htela ženiti. Oni mu rečejo da znajo za eno, ki je prele nič ne
 mela, zdaj pa si je tak hitro en velki hram kupila. On jih prosi da bi tati
 hram jemu pokozali. Oni pa mu pokazuje tam za tati hram. On gre
 notri v hram in jo nagučovlje, da bi si njega vzela. Potem joj pravi, da
 je on en grofški sin, pa njego vi starsi čejo ka bi si grofško hčer vzela, on
 jar pa tega ničem, jar si rojše eno prosto žensko v zemen. Tose mu ni
 hotela obecati, ka bi si ga vzela. Potem on vidi. Ona gre hitro k farneš,
 ki če bi si tolega grofškega sina ziter vzela, ki je meni vogledi prisa.
 Farnešter joj rečejo, le obecaj mu, pa le tak gledij, ka de skor neše pri
 vama, sama ne smeta nigdar gučati. Ko drugokrat pride jo ropet nagovar,
 ja, da bi si ga vzela. Ker pa ona ne štela, ka bi samo gučala, ka nebi
 niše poleg bija, ga je to svadilo pa je od čemerov odisa, ona pa za njim.
 On jaše pocesti ona pa gre po strani skor za njim, tak ga vidla, kon je
 jakov. On pa nje ne vidi, ka je ona za njim šla. Ko prijase v sumo in
 na sreči se sume je stal en veki grod okoli tega groda pa je goste snje
 raslo. Ko prijase do groda, xabirga in naenkrat, je 24 solovajov in groda
 pišlo. Ko so tati solovaji šdišli, ona pa gre xnoti v grod. V prvoj hiši je
 je bilo puno pisek in pistol, sablj in nožov. V drugoj hiši je najšla
 puno sukna, zlato pa srebra na mixi. V tretjoj pa je najšla svi kadi,
 dve sta bli puni človeškega mesa, ona pa je prozna bila. Kak je
 ona to gledala, pridejo solovaji z enoj ženskoj domu. Ona ni znola,
 kon bi se skila pa skoči hitro notri v prozno kad. Ko so ovo v hišo
 pnesli jo pita si prvi, kakšno smot česmeti glovo odsekano ali čes
 vstreljena biti. Ona pa reče: „glovo odsekano pa tako se me živo pište

ka grivingo x molim." Potem njoj glavo odseka, na prsti pa je mela
en lep prstan; eden bi rad prstan dol dobil pa je ne moga. Tena
se je ti predji zdra, pusti tudi prstan boš ga že postli najša, mi
se moremo nicej eno zensko tu meti. On pa hitro odseko prst s prsta,
nom vred in ta prst je spa v kat na tisto živo zensko. Dvaj se drugo
zdere ti prvi, pusti to, pa hodi, mi se moremo nicej eno zensko
tu meti. Ko solovaji odidejo, gre ona tudi domel. ^{ki je prst zopet je s seboj vzela.} Ko v mesto pridejo
ga prvi k listoj zenski, ki je on joj vogledi hoda. Ker pa nje ni doma
bilo, pita deklo, kam so gospa odšli, jak sem Dvaj priša, tak kak sma
si zgučala, ka bi gner gostuvarje slúžili. Ker nje ni doma bilo on
odide. Ko on odide pride ravno gospa domu. Dekla joj pove, ka je
tisti grofostki sin se priša, ka bi gostuvarje meli. Gospa je tak
žalostna bila, pa je godernjola ka je ne doma bila. Dekli pa
nič ne povedala kaj je vidla. Ona gre hitro k farmašteru pa jim
pove kaj je vidla, pa kaksij je to grofostki sin, ki meni vogledi
hodi, kaj to ne grofostki sin ampak to je solovaj. Potem se njih pita
si ga v zela ali ne. Le vremi si ga pa le gleda ka ne ta nigdar
samo gučala. Ko so gostuvarje že slúžili so farmašter rekli
naj nam vsakú nekaj pove, kak je to bilo, dere je stidera ali dere
je po sveti hoda kak se mu je kaj godilo. Najpre so farmašter
pravili, kak se jin je te godilo, dere so stiderali. Potli so far
mašter rekli. Dvaj pa nan naj naš mladi zenuh pove, kak se je
jim kaj godilo. Dni pa so rekli: Ja jak nič ne vera, jak sin nič ne
posveti, kaj bi se mi kaj godilo. Dvaj priša red na hlopca: Ja mija
tudi nič ne vema. Dvaj pa nan naj naša snepa nekaj povejo, kak se
je jin kaj godilo. Jak drugo nič ne ven kak eno senjo bom pove,
Dala. Meni se je senjalo, ka je meni en grofostki sin vogledi priša
pa ga je to svadilo, pa sem jak ne pistila, ka bi se samo pogučovala,
pa je xategavoljo čemer en bija pa je odša, jak pa xa njim, kon je
jaka. Pa je v eno gesto sumo, na sredi sume pa je bija grad.
(Ko dogroda prijase, je zabirga in naenkrat pride 4 solovajov x groda.)
Ko so solovaji odšli, gre in jak v grad, to se mi je senjalo. V prvaj
hiši ~~se mi senjalo~~ sem najšla same puške, sablj, pistole in nože.
V drugoj hiši sem najšla samo sükno, zlato in srebro. V tretjoj hiši sem
najšla xkadi, xkavi stabi puni človeškega mesa in ena kad je bila
povarna. To se mi je senjalo. Te so pa solovaji prišli x enoj zenskoj domu.
Jak pa nisem znola kon bi se skrila, pa sem hitro nobri v prozno kad
skočila. Te pa je prvi jo pita, kakano smrd če imeli, glavo odakano ali
vstreljena. Ona reče: "Glavo odsekano, pa teko se me živo puške, ka grivingo
molim. Ta zenska pa je mela na roki lep perostan narastki. Eden bi rad
prstan hitro dolj xzeja, pa ne moga, tepa je prst odseka, tisti prst pa je
na me spa. ~~To se mi senjalo~~ le pa ne verjes, pa ga to mos. Dvaj pa so
hitro solovajaj in njegova hlopca xgrabili in je bujli. Te pa so se šli
v grad, ka bi jo poklali. Te pa so jo pitale, če bi je bujli ali ne da tak
prosijo. Ona reče: "Le bujste je, ovaci nojo življenje ali varno. Potem so
pokljali vse solovaje, in x ona je bila prav bogata pa si drugega
moia vzela.